

## POSUDEK

### vedoucí na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studenta: **Magdaléna Duchoňová**

Téma bakalářské práce: **Komparace života seniorů v různém prostředí**

Vedoucí práce: **prof. PhDr. Beáta Krahulcová, CSc.**

Předložená bakalářská práce má 63 stran autorského textu, členěného do čtyř hlavních kapitol, upozorňuji, že stejně jako úvod se nečísluje, tak se nečísluje i závěr. Kapitola Závěry šetření jsou podkapitolou šetření. Vzhledem k tématu a rozsahu předložené práce je odkazovaná literatura dostačující, je relevantní k tématu, autorka plně respektuje bibliografickou normu a citované zdroje jsou výlučně domácí provenience. Text graduační práce je stylisticky kohezní, obsahové uspořádání je v souladu s obecnými požadavky na práce tohoto druhu i se záměry autorky.

Tematicky je graduační práce zaměřena na možnosti sociální práce se seniory žijícími v různých životních podmínkách počínaje životem v rezidenčních zařízeních až po samostatné bydlení ve svém přirozeném prostředí. Cílem bakalářské práce bylo posoudit úroveň kvality života seniorů v různém prostředí a zmapovat tak odlišné názory a postoje života seniorů žijících v domově pro seniory v domácím prostředí.

Autorka se v teoretické části práce zaměřuje na popis historie pojmu kvality života, měření kvality života, hodnocení volnočasových aktivit, pohybových aktivit seniorů, U3V, volnočasových aktivit v rezidencích, reminiscence. Dále popisuje hodnocení významu funkčnosti rodiny seniory, bydlení a vlivu prostředí i ekonomického zabezpečení či potřebu spirituality uváděnou seniory.

V dalším textu se velice podrobně zaměřuje zejména na formy péče o seniory, a to v celém spektru služeb a opatření. Autorka precizně a přiměřeně odborně popisuje vícevrstvé vztahy příčin důsledků a možných aktivních přístupů řešení, nástroji sociální práce. Realizované šetření pak dokumentovalo široké názorové spektrum dotazovaných seniorů.

Doporučuji u obhajoby shrnout doporučení pro sociální práci a podnětná zjištění vyplývající rozhovorů a pozorování.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě s navrhovanou klasifikací výborně.

V Praze 21. 5. 2015

Beáta Krahulcová